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МІЖНАРОДНЕ ІНВЕСТУВАННЯ ЯК ФАКТОР ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 
В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ

INTERNATIONAL INVESTMENT AS A FACTOR OF ECONOMIC 
DEVELOPMENT IN CONDITIONS OF GLOBAL INSTABILITY

Анотація. У статті досліджено роль міжнародного інвестування як чинника економічного розвитку в умовах 
глобальної геополітичної та фінансової нестабільності. Обґрунтовано вплив прямих іноземних інвестицій на еконо-
мічне зростання, модернізацію виробничих потужностей, трансфер технологій та інтеграцію національних еконо-
мік у світові ринки. Наголошено, що міжнародний рух капіталу виступає не лише джерелом додаткових фінансових 
ресурсів, а й важливим інструментом формування інноваційного потенціалу держави. Проаналізовано динаміку 
інвестиційних потоків у глобальному та регіональному вимірах, зокрема на прикладі України, та виявлено їх висо-
ку чутливість до макроекономічних, інституційних і безпекових факторів. Встановлено, що коливання валютних 
курсів, рівень інфляції, стан платіжного балансу, податкова політика та ефективність судової системи істотно 
впливають на рішення іноземних інвесторів. Визначено ключові ризики й бар’єри міжнародного інвестування, серед 
яких інституційна слабкість, корупційні практики, недостатній рівень захисту прав власності, обмежений доступ 
до фінансових ресурсів і нерозвиненість інфраструктури. Окреслено сучасні тенденції трансформації глобальних 
інвестиційних потоків, зумовлені цифровізацією економіки, розвитком «зеленої» енергетики, регіоналізацією ви-
робничих ланцюгів і посиленням ролі транснаціональних корпорацій. Підкреслено зростання значення інвестицій 
у високотехнологічні галузі, логістику, агропромисловий комплекс та сферу ІТ. Запропоновано комплекс рекомен-
дацій щодо стимулювання припливу іноземного капіталу шляхом удосконалення інституційного середовища, роз-
витку інвестиційної інфраструктури, впровадження фінансових стимулів і механізмів страхування ризиків. Серед 
пріоритетних заходів визначено реформування судової системи, забезпечення прозорості регуляторної політики, 
створення індустріальних парків і спеціальних економічних зон, розширення інструментів державно-приватного 
партнерства, а також активізацію співпраці з міжнародними фінансовими організаціями. Реалізація запропонова-
них заходів сприятиме формуванню сприятливого інвестиційного клімату, підвищенню довіри з боку міжнародних 
партнерів та забезпеченню довгострокового економічного зростання.

Ключові слова: міжнародне інвестування; прямі іноземні інвестиції; інвестиційна привабливість; економічний роз-
виток; глобальна нестабільність; інвестиційні ризики; інвестиційна політика; фінансова безпека.
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Постановка проблеми.  Міжнародне інвестування 
відіграє одну з ключових ролей у сучасній глобальній 
економіці, виступаючи важливим механізмом пере-
розподілу капіталу, стимулювання економічного зрос-
тання, трансферу технологій та інтеграції національ-
них економік у світові ринки [1]. Прямі та портфельні 
іноземні інвестиції сприяють модернізації виробничих 
потужностей, підвищенню продуктивності праці, роз-
витку інфраструктури та формуванню нових секторів 
економіки, що особливо важливо для країн із транс-
формаційною та такою, що розвивається, економікою. 
У цьому контексті міжнародне інвестування виступає 
не лише джерелом фінансових ресурсів, а й каталіза-
тором структурних змін, інноваційного розвитку та 
підвищення конкурентоспроможності національних 
економік.

Водночас сучасний інвестиційний простір форму-
ється в умовах посилення геополітичної напруженості, 
макроекономічної волатильності, фінансових криз та 
трансформації глобальних ланцюгів створення вар-
тості [2]. Геополітичні конфлікти, торговельні війни, 
санкційні режими, енергетичні шоки та пандемічні 
наслідки істотно впливають на динаміку міжнародних 
інвестиційних потоків, змінюючи пріоритети інвесто-
рів, підвищуючи рівень ризиків та посилюючи роль 
факторів економічної та політичної стабільності. За 
таких умов міжнародні інвестори дедалі частіше орі-
єнтуються на країни з передбачуваною регуляторною 
політикою, розвиненими інституціями та високим рів-
нем інвестиційної безпеки, що посилює конкуренцію 
між державами за залучення капіталу [3].

Незважаючи на значну кількість наукових дослі-
джень, присвячених прямим іноземним інвестиціям, 
інвестиційній привабливості та ризикам міжнародного 
капіталу, у сучасній літературі залишається недостат-
ньо систематизованим розуміння трансформації між-
народних інвестиційних потоків під впливом геополі-
тичних, фінансових і технологічних змін.

Отже, наукова проблема полягає у необхідності 
теоретичного узагальнення та практичного обґрунту-
вання сучасних тенденцій міжнародного інвестування, 
визначення ключових факторів його ефективності 
в умовах глобальної нестабільності та розробки підхо-
дів до підвищення інвестиційної привабливості націо-

нальних економік. Вирішення зазначеної проблеми має 
важливе значення для формування ефективної інвести-
ційної політики, активізації залучення іноземного капі-
талу та забезпечення сталого економічного розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Наукові 
дослідження міжнародного інвестування здебільшого 
зосереджені на впливі прямих іноземних інвестицій 
(ПІІ) на економічне зростання, продуктивність та струк-
турні трансформації, а також на визначенні факторів 
інвестиційної привабливості країн у різних макроеко-
номічних і геополітичних умовах. Одним із найбільш 
поширених напрямів є вивчення взаємозв’язку між ПІІ, 
сукупною факторною продуктивністю та економіч-
ним зростанням. Так, науковці Brahimi F, Chizema D, 
Wang X [4–6] узагальнюють підходи до вимірювання 
впливу ПІІ на економічне зростання та показують, що 
результати суттєво залежать від методів оцінювання, 
специфікації моделей і часових лагів. 

Окремий напрям формують дослідження детер-
мінант залучення ПІІ та їх зв’язку з інституційною 
якістю й економічною свободою. Науковці Leszczyńska 
M., Puchalska K., Dang B.K., Trinh M.D [7, 8]  доводять, 
що показники економічної свободи можуть виступати 
важливим фактором припливу ПІІ в країнах Південно-
Східної Азії, що підсилює аргумент про роль регуля-
торної передбачуваності, захисту прав власності та 
якості державного управління у формуванні інвести-
ційної привабливості.

У сучасних умовах зростає науковий інтерес до між-
народного інвестування в ситуаціях високої невизначе-
ності, зокрема в умовах воєнних дій та посткризового 
відновлення. Українські дослідники Башинська І, Гри-
ценко Л, Деркач Л. [2, 3, 9] аналізують ПІІ у воєнний 
період, визначаючи фактори їх скорочення, потенційні 
наслідки для економіки та значення інвестицій для від-
новлення. Такий підхід розширює традиційне тракту-
вання ПІІ, переводячи фокус на механізми управління 
ризиками, гарантії інвесторам та інструменти віднов-
лювальної інвестиційної політики.

Узагальнення проаналізованих праць свідчить, що 
сучасна література достатньо широко висвітлює вплив 
ПІІ на економічне зростання, продуктивність і розви-
ток, а також описує низку детермінант інвестиційної 
привабливості та інституційних умов залучення капі-
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талу. Водночас у дослідженнях залишається недостат-
ньо систематизованим комплексне бачення трансфор-
мації міжнародного інвестування в умовах поєднання 
геополітичної нестабільності, фінансової волатиль-
ності та посилення вимог до інвестиційної безпеки. Це 
актуалізує потребу в подальшому теоретичному уза-
гальненні чинників ефективності міжнародного інвес-
тування та обґрунтуванні практичних підходів до під-
вищення інвестиційної привабливості національних 
економік у сучасних умовах.

Метою статті є теоретичне узагальнення та комп-
лексний аналіз сучасних тенденцій міжнародного 
інвестування, визначення ключових чинників ефектив-
ності залучення прямих іноземних інвестицій в умовах 
глобальної геополітичної та фінансової нестабільності, 
а також обґрунтування напрямів підвищення інвести-
ційної привабливості національних економік.

Виклад основного матеріалу. Інвестиційна при-
вабливість країни є комплексною характеристикою, 
що відображає сукупність економічних, інституцій-
них, фінансових, політичних та соціальних умов, які 
визначають доцільність і безпечність розміщення іно-
земного капіталу. В умовах глобальної конкуренції за 
прямі іноземні інвестиції  здатність держави форму-
вати сприятливе інвестиційне середовище стає одним 
із ключових факторів економічного розвитку, техноло-
гічної модернізації та інтеграції у світові ринки.

Одним із базових чинників інвестиційної прива-
бливості виступає макроекономічна стабільність, що 
охоплює динаміку економічного зростання, рівень 
інфляції, стабільність валютного курсу, стан держав-
них фінансів та прогнозованість економічної політики. 
Стійке макроекономічне середовище знижує ризики 
для інвесторів, підвищує передбачуваність прибутко-
вості проєктів та сприяє формуванню довгострокових 
інвестиційних стратегій. Дослідження підтверджують, 
що країни з вищим рівнем економічної свободи, роз-
виненими ринковими інститутами та ефективним дер-
жавним управлінням мають значно більший потенціал 
залучення ПІІ [6].

Важливу роль у формуванні інвестиційної прива-
бливості відіграє якість інституційного середовища, 
зокрема рівень захисту прав власності, ефективність 
судової системи, прозорість регуляторної політики, 
рівень корупції та стабільність законодавства. Інвес-
тори надають перевагу юрисдикціям із передбачу-
ваними правилами ведення бізнесу, мінімальними 
адміністративними бар’єрами та чіткими механіз-
мами вирішення корпоративних і комерційних спорів. 

У цьому контексті інституційна спроможність дер-
жави виступає не лише фактором залучення капіталу, 
а й умовою його ефективного використання.

Не менш значущим чинником є рівень розвитку 
інфраструктури та людського капіталу, що визначає 
продуктивність інвестицій і потенціал для техноло-
гічного трансферу. Наявність сучасної транспортної, 
енергетичної, цифрової та логістичної інфраструк-
тури знижує операційні витрати інвесторів і підвищує 
ефективність виробничих процесів. Водночас високий 
рівень освіти, професійної підготовки кадрів і науково-
інноваційного потенціалу створює сприятливі умови 
для залучення інвестицій у високотехнологічні та інно-
ваційні галузі [1].

Окрему роль відіграє інвестиційно-інноваційний 
імідж регіонів і країн, що формується на основі діло-
вої репутації, інноваційної активності, експортного 
потенціалу та стратегічних пріоритетів розвитку. 
Позитивний інвестиційний імідж сприяє підвищенню 
довіри інвесторів, зменшенню інформаційної асиме-
трії та розширенню можливостей залучення капіталу, 
зокрема у конкурентних міжнародних умовах.

В умовах геополітичної нестабільності та підви-
щених ризиків зростає значення факторів інвестицій-
ної безпеки, до яких належать політична стабільність, 
прогнозованість зовнішньої політики, ефективність 
механізмів захисту інвестицій та наявність міжнарод-
них гарантій. Досвід воєнних і посткризових економік 
свідчить, що формування спеціальних інструментів 
страхування інвестиційних ризиків, державних гаран-
тій та міжнародної підтримки може суттєво впливати 
на відновлення припливу іноземного капіталу навіть 
у складних умовах.

Систематизацію ключових чинників інвестицій-
ної привабливості країн для міжнародних інвесторів 
подано в таблиці 1.

Узагальнюючи наведене, можна стверджувати, 
що інвестиційна привабливість країн формується під 
впливом багатовимірної системи економічних, інсти-
туційних, інфраструктурних та політичних чинників, 
які в сукупності визначають масштаби та структуру 
припливу міжнародного капіталу. Їх комплексний роз-
виток створює передумови для активізації залучення 
прямих іноземних інвестицій, підвищення конкурен-
тоспроможності національних економік та посилення 
їх інтеграції у глобальні інвестиційні потоки.

Міжнародні інвестиції, зокрема прямі іноземні 
інвестиції (ПІІ), відіграють важливу роль у стимулю-
ванні економічного зростання, модернізації виробни-

Таблиця 1 – Основні чинники привабливості країн для міжнародних інвесторів
Група чинників Зміст чинника Очікуваний вплив на залучення ПІІ

Макроекономічна 
стабільність

Темпи зростання ВВП, інфляція, валютна 
стабільність Зниження інвестиційних ризиків

Інституційна якість Захист прав власності, регуляторна прозорість, 
верховенство права Підвищення довіри інвесторів

Інфраструктура Транспортна, енергетична, цифрова інфраструктура Зменшення операційних витрат
Людський капітал Освіта, кваліфікація кадрів, інноваційний потенціал Зростання продуктивності інвестицій

Інвестиційний імідж Ділова репутація, експортний потенціал, бренд 
країни

Посилення міжнародної 
конкурентоспроможності

Інвестиційна безпека Політична стабільність, гарантії інвесторам, 
страхування ризиків

Підвищення готовності до довгострокових 
вкладень

Джерело:сформовано авторами за даними [1; 3; 5; 6]
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чих потужностей, трансфері технологій та підвищенні 
конкурентоспроможності національної економіки. 
Вплив ПІІ на економічний розвиток реалізується через 
збільшення обсягу капітальних вкладень, створення 
нових робочих місць, розвиток інноваційного потен-
ціалу та інтеграцію країни у глобальні виробничі 
й фінансові ланцюги. Водночас ефективність такого 
впливу значною мірою залежить від макроекономічної 
стабільності, якості інституційного середовища, інвес-
тиційного клімату та рівня геополітичних ризиків.

Динаміка припливу прямих іноземних інвести-
цій в Україну у 2002–2025 роках, відображена на 
рисунку 1, демонструє виражену циклічність та високу 
чутливість інвестиційних потоків до економічних 
і політичних шоків. У період 2002–2008 років спосте-
рігалося стрімке зростання обсягів ПІІ, що було зумов-
лено макроекономічною стабілізацією, активізацією 
приватизаційних процесів, інтеграцією України у сві-
тові ринки та сприятливою глобальною кон’юнктурою. 
Пікові значення інвестицій у 2007–2008 роках відобра-
жають період високої довіри міжнародних інвесторів 
та зростання інвестиційної привабливості країни.

Фінансова криза 2008–2009 років спричинила різке 
скорочення припливу іноземного капіталу, що відо-
бразилося у значному падінні обсягів ПІІ у 2009 році. 
Подальший період 2010–2012 років характеризувався 
частковим відновленням інвестиційної активності, 
однак уже з 2013–2015 років спостерігається суттєвий 
спад, пов’язаний із політичною нестабільністю, анек-
сією Криму, воєнними діями на сході України та погір-
шенням інвестиційного клімату. Від’ємні значення 
ПІІ у 2014–2015 роках відображають не лише припи-
нення нових інвестицій, а й відтік раніше залученого  
капіталу.

У 2016–2019 роках простежується тенденція до 
поступового відновлення інвестиційних потоків, що 
може бути пов’язано з макроекономічною стабіліза-
цією, проведенням структурних реформ та активіза-
цією співпраці з міжнародними фінансовими інсти-
туціями. Водночас пандемія COVID-19 у 2020 році 
спричинила новий обвал ПІІ, що підкреслює високу 

вразливість міжнародних інвестицій до глобальних 
кризових явищ.

Подальша динаміка 2021–2025 років демонструє 
різкі коливання інвестиційної активності, зумовлені 
повномасштабною війною, зростанням геополітичних 
ризиків, руйнуванням інфраструктури та підвищен-
ням невизначеності для інвесторів. Водночас часткове 
відновлення припливу ПІІ у 2023 та 2025 роках може 
свідчити про збереження потенціалу міжнародного 
інвестування в Україну та очікування інвесторів щодо 
післявоєнного відновлення економіки.

Загалом аналіз динаміки ПІІ в Україні підтверджує, 
що міжнародні інвестиції мають значний потенціал 
впливу на економічний розвиток, однак залишаються 
надзвичайно чутливими до макроекономічної ста-
більності, якості інституцій, безпекових факторів та 
прогнозованості державної політики. Це актуалізує 
необхідність формування ефективної інвестиційної 
стратегії, спрямованої на зниження ризиків, підви-
щення інвестиційної привабливості та створення спри-
ятливих умов для довгострокового залучення інозем-
ного капіталу.

Сучасні міжнародні інвестиційні потоки форму-
ються в умовах зростаючої глобальної невизначеності, 
що зумовлює посилення ризиків та трансформацію 
традиційних моделей переміщення капіталу між кра-
їнами та регіонами. Геополітичні конфлікти, еконо-
мічні санкції, фінансові кризи, пандемічні шоки та 
структурні зміни у світовій економіці істотно вплива-
ють на поведінку міжнародних інвесторів, змінюючи 
пріоритети, географію та секторальну спрямованість  
інвестицій.

Одним із ключових ризиків міжнародного інвесту-
вання є політична та безпекова нестабільність, яка під-
вищує ймовірність втрат капіталу, порушення контрак-
тних зобов’язань та обмеження операційної діяльності 
іноземних компаній. У таких умовах інвестори дедалі 
частіше надають перевагу країнам із прогнозованою 
політичною ситуацією, ефективними механізмами 
захисту прав власності та наявністю міжнародних 
гарантій інвестицій. Для економік, що перебувають 

 

-2000

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

ПІІ в Україну, млн дол. США

ПІІ в Україну, млн дол. США

Рисунок 1 – Динаміка прямих іноземних інвестицій в Україну у 2002–2025 рр., млн дол. США 
Джерело: складено авторами на основі офіційних статистичних даних [10]
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у стані воєнного конфлікту або посткризового віднов-
лення, зростає потреба у впровадженні спеціальних 
інструментів страхування інвестиційних ризиків та 
залучення міжнародних фінансових інституцій до під-
тримки інвестиційних проєктів.

Фінансова нестабільність та макроекономічні дис-
баланси також формують суттєві бар’єри для залу-
чення іноземного капіталу. Коливання валютних кур-
сів, зростання відсоткових ставок, інфляційний тиск та 
боргові ризики підвищують вартість капіталу та зни-
жують привабливість довгострокових інвестиційних 
проєктів. В умовах глобальної монетарної жорсткості 
міжнародні інвестори дедалі обережніше оцінюють 
перспективи вкладень у країни з високим рівнем 
фінансової вразливості, що сприяє концентрації інвес-
тицій у розвинених економіках та фінансово стабіль-
них юрисдикціях.

Суттєвим бар’єром для міжнародного інвесту-
вання залишається інституційна слабкість приймаю-
чих країн, зокрема недостатній рівень верховенства 
права, корупційні ризики, непрозорість регуляторного 
середовища та часті зміни законодавства. Низька ефек-
тивність державного управління, бюрократичні пере-
шкоди та нестабільність податкової політики можуть 
істотно знижувати довіру інвесторів та стримувати 
приплив капіталу. Водночас країни, що здійснюють 
інституційні реформи, підвищують прозорість регу-
лювання та впроваджують цифрові інструменти дер-
жавного управління, отримують додаткові конкурентні 
переваги у боротьбі за міжнародні інвестиції.

Поряд із традиційними ризиками відбувається 
трансформація структури міжнародних інвестицій-
них потоків, що проявляється у зростанні ролі регіо-
налізації, цифровізації та стратегічної переорієнта-
ції капіталу. Спостерігається посилення тенденції до 
скорочення глобальних ланцюгів створення вартості, 
перенесення виробництва ближче до основних ринків 
збуту (nearshoring, friendshoring), а також зростання 
інвестицій у стратегічні галузі, пов’язані з енергетич-
ною безпекою, оборонною промисловістю, цифровими 
технологіями та «зеленою» економікою.

Зростає значення нефінансових факторів у при-
йнятті інвестиційних рішень, зокрема екологічних, 
соціальних та управлінських критеріїв (ESG), кор-
поративної відповідальності, кліматичних ризиків та 
вимог сталого розвитку. Інвестори дедалі частіше орі-
єнтуються на проєкти, що відповідають принципам 
екологічної безпеки, енергоефективності та соціальної 
інклюзії, що формує нову якість міжнародного інвесту-
вання та впливає на структуру інвестиційних потоків.

Таким чином, сучасні міжнародні інвестиційні 
потоки зазнають глибокої трансформації під впливом 
геополітичних, фінансових, інституційних та техно-
логічних чинників. Ефективне управління ризиками, 
посилення інституційної спроможності, впровадження 
інструментів інвестиційної безпеки та адаптація до 
нових глобальних тенденцій є ключовими передумо-
вами стабілізації та активізації міжнародного інвесту-
вання в умовах глобальної нестабільності.

Активізація міжнародного інвестування в умовах 
глобальної нестабільності потребує реалізації комп-
лексної державної та інституційної політики, спрямо-
ваної на підвищення інвестиційної привабливості, зни-
ження ризиків для іноземних інвесторів та формування 

довгострокових конкурентних переваг національної 
економіки. З огляду на трансформацію глобальних 
інвестиційних потоків, пріоритетним стає не лише 
збільшення обсягів залученого капіталу, а й забезпе-
чення його ефективного використання для структурної 
модернізації, технологічного розвитку та підвищення 
економічної стійкості.

Одним із ключових напрямів стимулювання між-
народного інвестування є вдосконалення інституцій-
ного середовища шляхом забезпечення верховенства 
права, стабільності регуляторної політики, захисту 
прав інвесторів та підвищення прозорості держав-
ного управління. Формування передбачуваних правил 
ведення бізнесу, зменшення адміністративних бар’єрів, 
цифровізація державних сервісів та ефективне функці-
онування судової системи сприяють зміцненню довіри 
іноземних інвесторів і зниженню трансакційних 
витрат.

Важливим інструментом залучення іноземного 
капіталу є впровадження фінансових стимулів, зокрема 
податкових пільг для стратегічних інвестиційних про-
єктів, механізмів державних гарантій, страхування 
політичних і воєнних ризиків, а також розвиток дер-
жавно-приватного партнерства. Розширення співп-
раці з міжнародними фінансовими організаціями, екс-
портно-кредитними агентствами та інвестиційними 
фондами дозволяє зменшити ризики для інвесторів 
і підвищити доступність довгострокового фінансу-
вання.

Окремого значення набуває формування позитив-
ного інвестиційного іміджу країни на міжнародній 
арені, що передбачає активну інвестиційну диплома-
тію, просування національного бренду, участь у між-
народних інвестиційних форумах та створення спеці-
алізованих агентств із залучення інвестицій. Системна 
комунікація з потенційними інвесторами, презентація 
інвестиційних можливостей у пріоритетних галузях та 
розвиток мережі інвестиційних хабів сприяють розши-
ренню географії та диверсифікації джерел іноземного 
капіталу.

З урахуванням сучасних глобальних тенденцій 
доцільним є спрямування інвестиційної політики на 
підтримку інноваційних, високотехнологічних і «зеле-
них» проєктів, що відповідають принципам сталого 
розвитку та вимогам ESG. Стимулювання інвестицій 
у відновлювану енергетику, цифрову економіку, інф-
раструктурні проєкти, оборонно-промисловий комп-
лекс і післякризове відновлення дозволяє підвищити 
стратегічну привабливість країни для міжнародного  
капіталу.

Систематизацію ключових напрямів стимулювання 
міжнародного інвестування та відповідних інструмен-
тів подано в таблиці 2.

Узагальнюючи наведене, можна стверджувати, що 
ефективне стимулювання міжнародного інвестування 
потребує поєднання інституційних реформ, фінансо-
вих інструментів, стратегічного позиціонування країни 
та підтримки інноваційних і сталих напрямів розвитку. 
Реалізація комплексної інвестиційної політики дозво-
лить посилити приплив іноземного капіталу, підви-
щити економічну конкурентоспроможність та створити 
передумови для довгострокового сталого зростання.

Висновки. У статті доведено, що міжнародне 
інвестування є одним із ключових чинників еконо-
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Таблиця 2 –  Основні напрями та інструменти стимулювання міжнародного інвестування
Напрям політики Основні інструменти та заходи Очікуваний ефект

Інституційне середовище Захист прав інвесторів, дерегуляція, цифрові 
держсервіси

Зростання довіри та інвестиційної 
стабільності

Фінансові стимули Податкові пільги, держгарантії, страхування 
ризиків

Зниження інвестиційних ризиків, 
активізація ПІІ

Інвестиційна дипломатія Просування країни, інвестфорумі, інвестагентства Розширення географії інвесторів

Галузеві пріоритети Підтримка «зелених», інноваційних, 
інфраструктурних проєктів Структурна модернізація економіки

Післякризове відновлення Фонди відновлення, міжнародні програми, PPP Прискорення економічної реконструкції

ESG та сталий розвиток Стимули для сталих інвестицій, «зелені» облігації Підвищення якості інвестицій та 
довгострокової стійкості

Джерело: побудовано авторами за даними [7; 8]

мічного розвитку, сприяючи зростанню продуктив-
ності, модернізації виробничих потужностей, транс-
феру технологій та інтеграції національних економік 
у глобальні ринки. Встановлено, що вплив прямих 
іноземних інвестицій на економічне зростання має 
комплексний характер і залежить від макроекономіч-
ної стабільності, якості інституційного середовища, 
рівня розвитку людського капіталу та ефективності 
державної інвестиційної політики. Аналіз динаміки 
інвестиційних потоків, зокрема на прикладі України, 
засвідчив високу чутливість міжнародного капіталу до 
геополітичних ризиків, фінансової нестабільності та 
безпекових факторів.

Обґрунтовано, що в умовах глобальної нестабіль-
ності активізація міжнародного інвестування потре-

бує реалізації комплексного підходу, який поєднує 
інституційні реформи, фінансові стимули, розвиток 
інфраструктури, механізми страхування ризиків та 
формування позитивного інвестиційного іміджу кра-
їни. Запропоновані рекомендації щодо стимулювання 
припливу іноземного капіталу, підтримки інновацій-
них і стратегічних галузей, а також інтеграції принци-
пів сталого розвитку у інвестиційну політику можуть 
сприяти підвищенню інвестиційної привабливості 
національної економіки та прискоренню її довго-
строкового економічного зростання. Подальші дослі-
дження доцільно спрямувати на емпіричну оцінку 
ефективності інвестиційних інструментів і розробку 
кількісних моделей впливу міжнародних інвестицій на 
економічну динаміку.
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